

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Дудник Олеси Викторовны** на тему **«Междисциплинарный подход в лечении детей с расщелиной губы и нёба в условиях специализированного учреждения»**, представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. – Стоматология в диссертационный совет ДСУ 208.001.27 при ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Актуальность исследования

Среди врожденных пороков развития челюстно-лицевой области наиболее распространенным является расщелина губы и нёба. Несмотря на широкую распространенность данной патологии, установлено отсутствие единого алгоритма, позволяющего определить тактику планирования методов обследования и междисциплинарного лечения детей с расщелиной губы и нёба в различные возрастные периоды. Разноречивы мнения о преимуществах и недостатках различных методов оказания стоматологической помощи. Требуют уточнения некоторые детали в проведении диагностики. Отсутствуют показания к применению того или иного вида ортодонтического лечения в зависимости от степени, тяжести и формы имеющейся анатомической деформации. Доступные источники информации по целому ряду аспектов данной тематики носят обобщенный и, зачастую, противоречивый характер, что еще больше осложняет взаимодействие специалистов во время планирования и проведения лечения.

Отсутствие четкой коммуникации и формализованной последовательности действий в работе ключевых специалистов на определенных этапах лечения может приводить к неудовлетворительным результатам реабилитации детей с врожденной челюстно-лицевой

патологией. Комплексный алгоритм междисциплинарной реабилитации невозможно представить без четких задач и критериев качества их выполнения на каждом этапе лечения.

Диссертационная работа Дудник Олеси Викторовны является актуальной и посвящена разработке и внедрению новой концепции междисциплинарной диагностики и лечения детей с расщелиной губы и неба в различные возрастные периоды.

Научно-практическая значимость исследования

Автором разработан комплексный подход к пренатальной диагностике и консультированию, позволяющий ограничить выраженность уровня психоэмоционального стресса в семьях, ожидающих рождения ребенка с расщелиной губы и нёба. Разработаны и внедрены в клиническую практику комплексная программа и методика междисциплинарной диагностики патологии челюстно-лицевой области у детей с расщелиной губы и нёба в различные возрастные периоды. Разработаны и внедрены в клиническую практику комплексная программа и методика междисциплинарной диагностики и лечения детей с расщелиной губы и нёба в различные возрастные периоды в условиях специализированного центра. Разработано веб-приложение «ADI», позволяющее стоматологам и врачам смежных специальностей онлайн определить тактику и протокол междисциплинарной диагностики, анализа и лечения детей с расщелиной губы и нёба.

Заслуживает внимания то, что автор не ограничилась чисто научными разработками, но также на их основе подготовила практические рекомендации для врачей-ортодонтотв, что позволяет расширить возможности современной диагностики и лечения детей с расщелиной губы и неба.

Автор провела подробный анализ современной литературы по данной проблеме, проделала значительную клиническую работу, грамотно и корректно использовала современные основные и дополнительные методы

диагностики и лечения пациентов с врожденной патологией челюстно-лицевой области, получила новые значимые данные, на основании которых предложила алгоритм проведения междисциплинарной реабилитации детей с расщелиной губы и неба в различные возрастные периоды.

Автореферат полностью отражает основные положения диссертации, ее выводы и практические рекомендации. Результаты диссертационного исследования, научные положения, выносимые на защиту полноценно отражены в 59 работах, в том числе 20 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук (из них 11 статей из Перечня рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, 9 статей в зарубежных научных изданиях, индексируемом Scopus, WoS и др.), 2 учебных пособия, 37 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 5 зарубежных конференций).


Замечаний по результатам, представленным в автореферате и их оформлению нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Дудник Олеси Викторовны на тему «Междисциплинарный подход в лечении детей с расщелиной губы и неба в условиях специализированного учреждения», выполненная под научным руководством заслуженного врача Российской Федерации, д.м.н., профессора Мамедова Адиля Аскеровича, соответствует полностью требованиям п.15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного

приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Дудник Олеся Викторовна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.7. –Стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой хирургической стоматологии
и челюстно-лицевой хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Саратовский государственный
медицинский университет им. В. И. Разумовского»
Министерства здравоохранения

Российской Федерации (3.1.7. – Стоматология)  А.В. Лепилин
410012, Приволжский федеральный округ, Саратовская область,
г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112
Телефоны: (845-2)-27-33-70, (845-2)-66-97-00
Факс: (845-2)-51-15-34
Адрес электронной почты: meduniv@sgmu.ru

Подписи

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК СВУ

19.05.2022г



 Ольга В. Бетохкина